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Az euró első öt évének mérlege 

A Gazdasági és Monetáris Unió, illetve annak keretében az euró 
erősítette a belső piacot és a makrogazdasági stabilitást, de nem 
vezetett a várt nagyobb növekedéshez. 
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1999. január 1.-jén vezették be az eurót mint 12 ország és 301 millió 

ember közös valutáját, bár az euróbankjegyek és -érmék csak 2002. ja-
nuár 1-jén kerültek forgalomba. Az Európai Unió egyik legújabb jelentése 
ehhez az évfordulóhoz kapcsolódva értékeli az Európai Gazdasági és 
Monetáris Unió (EMU) eddig eltelt öt évét.  

Az EMU-t úgy tekintették, mint amely a makroökonómiai stabilitás és 
hatékonyság javításán keresztül hozzájárul az Unió gazdasági teljesít-
ményének növeléséhez. Széles körű konszenzust azonban nem sikerült 
elérni az egységes pénzzel kapcsolatban, sokan ugyanis kételkedtek 
abban, hogy alkalmazható-e egyetlen gazdaságpolitika 12 különböző or-
szágban.  

Az EMU egyik eredménye az infláció alacsony szinten tartása és 
stabilizálása: a kamatlábak 50 éve nem voltak olyan alacsonyak, mint 
2003-2004-ben. Ez a fajta stabilitás a világgazdaság közelmúltbeli meg-
rázkódtatásait is figyelembe véve különösen figyelemreméltó. A növeke-
dés terén elért eredmények már messze nem ilyen jók. 2000-ben 3,5% 
volt a növekedés, és az övezet gazdasági teljesítménye azóta még rosz-
szabb. Nem teljesültek tehát azok a remények, hogy az EMU ösztönözni 
fogja a termék- és munkaerő-piaci reformokat, amelyeknek növekedés 
lesz az eredménye.  

A jelentés szerint az Európai Központi Bank jól végezte munkáját, 
annak ellenére, hogy nem volt könnyű dolga az euróövezet pénzügyi po-
litikájának kidolgozásában és működtetésében. Nem volt ilyen sikeres 
viszont a Stabilitási és Növekedési Megállapodás, amely a nemzeti poli-
tikák keretét alkotja. A kisebb országok általában betartották a szabályo-
kat, a nagyok viszont nem. A jelentés szerint „megdöbbentő, hogy a há-



rom legnagyobb európai ország nem tartotta magát költségvetési kötele-
zettségeihez”. A Megállapodás kikényszerítésének mechanizmusai szin-
tén hiányosak. Ez derült ki pl. 2003-ban, amikor a Tanács nem támogat-
ta a Bizottságot a Németország és Franciaország elleni szankciókkal 
kapcsolatban.  

A gazdasági integráció terén az euró szintén jól teljesített, a jelek 
szerint növelte a kereskedelmet az övezeten belül és erősítette a pénz-
piacok integrációját. A klíring- és elszámolási rendszerek azonban még 
mindig nem egységesek, és továbbra is gondot jelentenek a nemzeti 
szabályozási rendszerek közötti különbségek.  

A beszámoló szerint az EMU eddigi mérlege mindent összevetve 
pozitív, de meg kell birkózni öt jelentős problémával. Ezek a következők: 
túl lassú a növekedés; a népesség gyorsan öregszik; a tagállamok több 
mint fele az euróövezeten kívül van (bár a bent lévők teszik ki az EU 
gazdaságának háromnegyedét); a Stabilitási és Növekedési Megállapo-
dás hitelességét és hatékonyságát újra meg kell teremteni; és végül el 
kell érni, hogy az euró nemzetközi hatása megfeleljen súlyának (a Világ-
kereskedelmi Szervezetben a Bizottság képviseli a 25 tagállamot, de a 
globális pénzügyi fórumokon Európa még nem lép fel egységesen).  
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